
257 

УДК 658.1 

 

Н.В. Герасимяк, канд. екон. наук, доц. (ЛНТУ, Луцьк) 

К.І. Оксенюк, канд. екон. наук, доц. (ЛНТУ, Луцьк) 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

В сучасних умовах посилення процесів глобалізації та 

конкуренції, коли ситуація в країні характеризується фінансово- 

економічною нестабільністю, більшість промислових підприємств є 

збитковими, актуальності набуває питання організаційного 

забезпечення фінансової безпеки. 

Теоретичними та прикладними аспектами дослідження 

фінансової безпеки підприємства займалися такі вітчизняні та 

зарубіжні науковці, як: Азаренкова Г.М., Барановський О.І., Бланк І.О., 

Воронкова А.Е., Єпіфанов А.О., Кириченко О.А., Козаченко Г.В., 

Костирко Л.А., Кузенко Т.Б., Папехін Р.С., Пономарьов В.П., Сенчагов 

В.К., Сословський В.Г., Судакова О.І. та інші. Однак, багато проблем, 

пов’язаних із організаційним забезпеченням фінансової безпеки 

підприємства залишаються невирішеними, що зумовлює необхідність 

подальших поглиблених досліджень. 

Аналіз наукових публікацій свідчить про різноманітність 

підходів сутності поняття «фінансова безпека підприємства». Так, І.О. 

Бланк вважає, що фінансова безпека підприємства являє собою 

кількісно та якісно детермінований рівень його фінансового стану, 

який забезпечує стабільний захист його пріоритетних збалансованих 

фінансових інтересів від ідентифікованих реальних та потенційних 

загроз зовнішнього і внутрішнього характеру, параметри якого 

визначаються на основі його фінансової філософії і створюють 

необхідні передумови фінансової підтримки його стійкого росту в 

нинішньому й перспективному періоді [1].  

На думку Р.С. Папехіна фінансова безпека являє собою 

здатність підприємства самостійно розробляти і проводити фінансову 

стратегію відповідно до мети загальної корпоративної стратегії в 

умовах невизначеності й конкурентного середовища [2]. 

Варто зазначити, що основними умови забезпечення фінансової 

безпеки підприємства є:  

− високий ступінь гармонізації, узгодження фінансових 

інтересів підприємства з інтересами навколишнього середовища; 
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− наявність на підприємстві стійкої до загроз фінансової 

системи, яка спроможна забезпечувати реалізацію фінансових 

інтересів, місії та завдань;  

− збалансованість і комплексність фінансових інструментів, 

що використовуються на підприємстві; 

− постійний розвиток фінансової системи підприємства. 

Метою організаційного забезпечення управління фінансовою 

безпекою підприємства є підтримка його стійкого фінансового стану 

та забезпечення умов для стабільного функціонування і розвитку, 

згідно визначених цілей. 

Під організаційним забезпеченням фінансової безпеки на 

підприємстві розуміємо використання методів та засобів, їх поєднання 

для забезпечення захисту підприємства від зовнішніх та внутрішніх 

загроз. У цьому випадку під загрозою фінансовій безпеці розуміються 

потенційні або реальні дії фізичних, або юридичних осіб, що 

порушують стан захищеності суб’єкта підприємницької діяльності та 

здатні призвести до припинення його діяльності або фінансових та 

інших витрат.  

Отже, організаційне забезпечення фінансової безпеки 

підприємства передбачає створення окремої структури, що здійснює 

аналіз стану фінансової безпеки  як складової економічної безпеки та 

розробку заходів із забезпечення економічної безпеки на підприємстві 

в цілому. При цьому форма організації залежить від особливостей 

бізнесу та може бути створена у вигляді як власного підрозділу, так і 

залученими фахівцями на договірній основі. 
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